
3. zkoušková ṕısemka, úterý 5.6.

I) [10b] Nalezněte kandidáta na řešeńı vlnové rovnice ∂2t u − ∂2xu = 0
na (0,+∞) × (0, π) s okrajovou podmı́nkou ∂xu(t, 0) = 0, u(t, π) = 0 pro
t ∈ (0,+∞) a počátečńı podmı́nkou u(0, x) = u0(x) a ∂tu(0, x) = u1(x) pro
x ∈ (0, π).

Najděte kandidáta na řešeńı pro u0(x) = cos(x/2) a u1(x) = 0. Ověřte,
že opravdu jde o klasické řešeńı.

Řešeńı s obecnou počátečńı podmı́nkou vyjde jako funkce definovaná pro
všechna x ∈ R. Jakou má symetrii vzhledem k t = 0 a t = π.

II) [10b] Najděte všechny charakteristiky rovnice
√
|x|∂xu + ∂yu = 0.

Nakreslete obrázek.
Určete obecný tvar řešeńı na okoĺı bodu (1, 0).
Najděte řešeńı na jistém okoĺı U bodu (1, 0), které splňuje u(x, 0) =

exp(x) pro (x, 0) ∈ U .
Je možné nalézt toto řešeńı na nějakém okoĺı bodu (0, 0)?
Najděte Cauchyova data na {(x, 0) ⊂ R2 : x ∈ R}, pro která existuje

klasické řešeńı na celém R2.

III) [10b] Uvažte numerické schéma
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pro rovnici ∂tu+ a∂xu = f .

• Rozhodněte, zda je schéma explicitńı nebo implicitńı, tř́ıkrokové nebo
jednokrokové.

• Pro která k, h > 0 je schéma stabilńı?

• Kdy je schéma konzistentńı?

• Na jakých oblastech stability je schéma stabilńı a konzistentńı zároveň?
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